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CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA CULTURAL DE ITU/SP 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 03 

BIÊNIO 2023/2025 

01 - IDENTIFICAÇÃO DA REUNIÃO - EXTRAORDINÁRIA 

DATA DA REUNIÃO  HORÁRIO LOCAL - VIRTUAL DATA DA CONVOCAÇÃO 

27/06/2023 18h 19h Google meet 

https://meet.google.com/oeq-guqt-ycf 
19/06 
20/06 
26/06 
27/06 

02 - PARTICIPANTES 

PODER PÚBLICO 
Danilo Sotilo Benedetti 
Gabriella Gonçalves Bragatto 
Júlia Baldi 
Mariana Tarchiani De Vecchi Bernardi 
Mario Vanini 
Romeo Freitas 
Sabrina Souli 
Silvia Sório 
Vinicius Saldanha 
 
SOCIEDADE CIVIL 
Achilles Milan Neto 
Ailton de Oliveira Gomes 
Angelita Stravate 
Antonio Donizete Jesus 
Elza Jussara Bernardo 
Fernando Souza 
Guilherme Kramer 
Maria Lucia de Almeida 
Raquel Dias Aranha 
Tânia Regina Trombini Faga 
Vinícius Saldanha de Jesus 
 

03 - PAUTA PROPOSTA 

01) Plano Municipal de Cultura 
02) Agenda Cultural 
03) Fundo Municipal de Cultura 
04) Lei Paulo Gustavo 

04 - RELATO DA REUNIÃO 

01) Plano Municipal de Cultura 
Às 18h os conselheiros presentes solicitaram que o tempo de tolerância para início da reunião seja de apenas 05 minutos. 
Portanto, às 18h05 a Secretária de Cultura e a Secretária Geral deram as boas-vindas aos conselheiros e Júlia explicou que, na 
dinâmica de elaboração da pauta, não constam falas individuais, portanto, se desejarem que haja registro, faz-se necessária 
sua solicitação. 
A pauta foi lida e dando início à apresentação sobre o Plano Municipal de Cultura, Sabrina enfatizou mais uma vez a 
importância do envolvimento de todos na construção do Plano, instrumento democrático que prevê a participação da 
população. 
Júlia apresentou os dados referentes às 04 reuniões realizadas até o presente momento. 50 pessoas participaram das 
reuniões, sendo 25 representantes do Poder Público e do Conselho, e 25 representantes da sociedade civil. Foram 
apresentadas as ações da Prefeitura em relação à comunicação e realizou-se uma avaliação sobre a baixa participação de 
cidadãos.  
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Foi criado um questionário de avaliação para que os participantes das Conferência Livres pudessem expressar seu 
contentamento ou não com o formato da atividade desenvolvida. Dos 24 participantes que responderam, todos afirmaram 
que o formato de realização (diversas datas, forma descentralizada nos CRAS, fora do horário comercial) da Conferência Livre 
atende suas necessidades. 100% informou que foi possível compreender a importância da construção do Plano Municipal de 
Cultura e o papel do Conselho Municipal de Política Cultural. Apenas 1 pessoa informou não possuir interesse em participar 
da Conferência Municipal de Cultura, a ser realizada em agosto deste ano. Das 13 manifestações escritas, 06 foram referentes 
à elogios, 05 sugestões e apenas 01 dúvida.  
Novamente foi apresentado o convite para participação dos conselheiros na 5º reunião, a ser realizada na quinta-feira (29/06), 
às 18h, no CRAS Frei Alípio, ao lado da Subprefeitura Regional do Pirapitingui. Uma última reunião está sendo agendada para 
o primeiro semestre do mês de junho e os conselheiros serão informados a respeito. 
Foram apresentadas todas as formas de comunicação estabelecidas pela Prefeitura, através de seu site oficial e redes sociais, 
inclusive, divulgação das reuniões em jornais locais. 
Uma reflexão sobre o tema foi proposta para os resultados preliminares das reuniões. 
Diversos conselheiros se manifestaram a respeito de formas de comunicação e realização das Conferências Livres para que 
oportunize a participação de um número maior de pessoas. 
Foram sugeridas as seguintes ações: 
- impulsionamento de publicações nas redes sociais; 
- criação de lives explicativas sobre o que é o Plano Municipal de Cultura 
- divulgação nas rádios da cidade 
- revisão do horário das reuniões 
- contato e divulgação com Angela Abreu e Heraldo 
- elaboração de vídeos explicativos sobre o Plano 
- elaboração de vídeos de apresentação dos conselheiros 
- revisão dos textos apresentados: linguagem e conteúdo 
- chamada durante apresentação do show da Ecoart 
- distribuição de convite para participação da última reunião, durante a Ecoart 
- envolvimento da Secretaria de Esportes para divulgação durante  
- composição de uma Comissão de Comunicação entre os conselheiros e a Secretaria 
 02) Agenda Cultural 
Por solicitação da Presidente do Conselho, Sra. Tânia Faga, foi incluída na pauta o diálogo sobre a importância da criação de 
uma agenda elaborada pela Secretaria de Cultura e Patrimônio Histórico. A agenda de junho foi criada e compartilhada no 
grupo de whatsapp dos conselheiros. E as agendas de junho e julho foram apresentadas nesta reunião.  
03) Fundo Municipal de Cultura: 
Por solicitação do vice-presidente do Conselho, Sr. Ailton, foi incluída na pauta a necessidade de esclarecimentos quanto ao 
funcionamento do Fundo Municipal de Cultura. Foi esclarecido que, embora exista uma Lei (1619 de 13 de dezembro de 2013), 
não está efetivada e necessitará ser revista. Inclusive, no Plano Municipal de Cultura serão construídas as diretrizes para 
alocação dos recursos que virão a compor o Fundo. Apontou-se ainda, que os recursos do Fundo possuem a responsabilidade 
de fomento e incentivo cultural, sendo vedada sua utilização para custeio de ações próprias da Secretaria, como folha de 
pagamento, por exemplo. 
04) Lei Paulo Gustavo 
Os conselheiros foram informados que o Plano de Ação da Lei Paulo Gustavo, foi APROVADO pelo Ministério da Cultura e 
que o recurso será repassado ao nosso município. Neste momento, a Secretaria está aguardando as próximas orientações 
do Ministério da Cultura para dar continuidade ao processo de recebimento deste recurso. Oficinas serão realizadas para 
auxiliar os Fazedores de Cultura na elaboração dos projetos. O Conselho foi esclarecido que todos os grupos de whatsapp da 
Secretaria de Cultura foram informados a respeito e deve-se ficar atento aos meios de comunicação da Prefeitura. 
Enfatizou-se que a Secretaria permanece à disposição para esclarecimentos da população em geral. 
Conselheiros se manifestaram positivamente acerca da reunião realizada e a mobilização coletiva para a construção do 
plano. 
Sem mais, Sabrina Souli e Júlia Baldi agradeceram novamente a presença de todos. 

05- ENCERRAMENTO 
A reunião foi finalizada com agradecimentos.  

 
Secretária Geral 

Júlia Baldi  
 

Assinatura 

 
Data: 27/06/2023 

 
Presidente 
Tânia Faga 
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